

szavak  
- Üzleti  
- Felvi  
- szolgál  
- eket este  
- óhivatal.

2-12

ogyeróbel  
ténye 60  
nölcsezar-

96 fil-  
eladó.  
ucca 2.  
2146

réi  
s, zama  
üzlete-  
pörkölk.  
5470

nésű bo-  
is kap  
en 44.  
5409

fa  
ikkfa, el-  
ésón kap-  
Piac u.  
2115

2.60.  
özdí szén  
mannál.  
on 14-17.  
5476

ős  
párdina-  
s rész-  
- rádió-  
rörgepét  
nzés --  
rállyál.  
5502

ölesönö-  
ndenféle  
eskedel-  
5457

okát el-  
lek. Hi-  
eas. Si-  
5314

pengő.  
2257

alatt  
ucca  
2052

S  
fogás-  
88. sz.  
5489

és K  
URY  
tulaj-  
igget-  
nyom-  
v. és  
f kir.

# Debreceni független Újság

politikai napilap

SZOMBAT, 1937 DECEMBER 11. XXXIII. ÉVFOLYAM 280. SZÁM.

8 fillér

## Eckhardt és Hóman kibékeltek

# Őrizetbe vették az elfogott kasszafuró anyját

### Már 26 betörést ismert be Szarvas Ferenc - Közömbösek a károsultak - Alig férnek a bilincsek a bikaerejű bandita csuklójára - Újabb szenzációs részletek a nyomozás során

Szarvas Ferencet, a csütörtök délelőtt elfogott kasszafurót a késő esti órákig vallatták, mert még sok fontos körülmény tisztázatlan és az általa elkövetett bűncselekmények sorozatát pontosan kell tisztázni.

Szarvas Ferenc nem gyakorlott bűnöző, most került első ízben rendőrkézre és azt hitte, hogy minden szavát készpénznek veszik. Hagyták is beszélni, mondjon el mindent magától, de aztán a keresztkérdések pergőtüzében hamarosan zavarba jött és válaszul helyett lesütött szemmel süllyedt magába.

Pénteken délelőtt újból körútra vitték a kasszafurót. Ezúttal a Magoss György-téri lövöldözésre vonatkozóan kérdezték ki a helyszínen, ahol megjelent Ecsedi János soffőr is, akire tudvalevően Szarvas rálőtt. A kasszafuró tagadta, hogy szándékosan lőtt volna Ecsedi Jánosra, hanem azzal védekezett, hogy mikor megtöltötte Prommer-pisztolyát,

## Újabb és újabb betöréseket ismer be az elfogott kasszafuró

Szarvas Ferenc átlátszóan hazudozik, a keresztkérdések közben azonban egyre jobban működik emlékezőtehetsége és az első napon beismert tizennégy kasszafurás, illetve betöréssel szemben pénteken már

újabb tizenkét betörés jutott eszébe.

Kiderült, hogy a veszedelmes bandita nem márciusban kezdte bűnözői pályafutását a Burgundia uccai Waltner-féle betöréssel, hanem

már a múlt évben hozzálatott gyalázatos mesterségéhez. A Bethlen ucca 68. szám alá és Waltner Sámuel Burgundia ucca 4. szám alatti tojáskereskedésébe két-két ízben tört be, az előbbi helyről palackozott finom borokat vitt el, melyeknek üvegjeit meg is találták. Ugyan-

közben véletlenül sült el a fegyver.

Ugyancsak pénteken délelőtt a rendőrség Szarvas Ferenc nélkül tartott helyszíni szemlét a törvényszék előtt, ahol már előre akarták tisztázni a mult csütörtök éjszakai revolveres harc lefolyását. Pontosan megjelölték a falban és a hirdetőszlopban a Szarvas Ferenc által leadott lövések nyomait, kikérdezték a közelben lakókat, akik közül özv. Hurecz Józsefné, Deák Ferenc ucca 13. szám alatti lakos azt vallotta, hogy a nagy lármára éppen kinyitotta uccai szobájának ablakát,

amikor a golyó becsapódott az ablakkeretbe.

Szerencsére a golyó a felső ablakot fúrta át s így senkiben kárt nem tett. Ugyancsak kihallgatták Vaskó Róbert, Teleki ucca 66. szám alatti lakó nyugdíjas városi tisztviselőt, akinek a háza előtt lőtt rá Szarvas az öt üldöző Nagy László detektivre.

fúrás mesterségét, anélkül, hogy csak egyetlen egyszer is áruelő nyomot hagyott volna maga után.

Még eddig nem is kérdezték afelől, hogy rándult-e ki vidékre. Pedig mikor Debrecenben két-három héten keresztül is szüneteltek a kasszafurások, ugyanezen időken vidéken dolgoztak a kasszafurók. Két nagy kasszafurás kiderítetlen még, a nyiregyházi bór-

kereskedésben történt és a legnagyobb szabású, amely Kisújszálláson történt a nyáron a községházán, ahonnan

35.000 pengőt vittek el.

A rendőrség

még azt sem hiszi el, hogy Szarvas Ferencnek a segítség szempontjából keveset jelentő Piskolti Lászlón kívül nem volt más bűntársa.



Helyszíni szemlére kísérik a kasszafurókat

## Az akrobata betörő

Erdekes, hogy Szarvas Ferenc a legtrikább esetben dolgozott alkulcsal, mert biztosabbnak találta a kerítéseken és az ablakokon való bemászást. Bámulatos ügyessége volt, a helyszíni szemlék alkalmával mindenütt végigcsinálta, hogyan jutott be a házakba és irodákba.

könnyedén mászott át a pia-

rista gimnázium három méter magas kerítésén és ugyancsak könnyedén bujt be a szűk ablaknyílásokon is.

Általában Szarvas Ferenc nem csak erős, hanem rendkívül fürge, hajlékony és jómozgású fiatalember. Mint már megírtuk, ötmázsás páncélzsekrényeket könnyedén emelgetett a helyszíni szemlék al-

## Becses ajándékok

### Karácsonyra Kardos László Minőségáru

ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHÉRNEMŰ  
ASZTALNEMŰ — TÖRÜLKÖZŐ — PYJAMA  
PONGYOLA — SZVETTER — MARADÉKOK — STB.

VÁLASZTÉKBAN LEGTÖBB • IZLÉSBEN LEGSZEBB • ÁRBAN LEGSZOLIDABB

kalmával, esuklója olyan erős és vastag, hogy

a bilincset alig lehetett rátenni.

A kisujja egy normális ember középső ujjának felel meg, nem is beszélve bikaerős nyakáról és széles válláról.

Az uccákon, ahol állandóan öt rendőr kíséri a bűneselekmények színhelyére Szarvas Ferencet, a bámulók serege hitetlenül nézi, hogy ebből az emberből ennyi erő és elszántság néz ki. Mindenütt leütött szemmel jár, még ha beszélnek hozzá, sem emeli fel lehorgasztott fejét. Láthatóan

szégyeli magát, de a szemérem mögül is kicsillan sötét gondolkodása és rosszindulata.

Annyi esze van, hogy ha a betöréseket és kasszafurásokat végső szükségben be is ismeri, a lövésekről nem akar tudni más formában, minthogy csak riasztásul adta fe azokat. Csak egy alkalommal ismerte be, hogy a törvényszék előtt egyetlen golyót valóban a rendőrré irányított. Pénteken vallotta be Szarvas Ferenc azt is, hogy

a járásbíróson, ahova esü-

törtök éjszaka akart betörni, egy héttel azelőtt már betört, de csak terepszemle céljából.

A sötét folyosókon is megtalálta az utat abba a szobába, ahol a páncélszekrény van és erről vett magának mértéket. A terepszemle jól sikerült, ezt a kasszát saját bevalása szerint negyedóra alatt megfúrta volna.

Hogy a rendőrség munkáját elfogatásával kapcsolatban kibébi, nyíltan vágta a detektívek szemébe, hogy

ha nem a vastag, zsiros bőr-  
csizma van a lábán, nem tudták volna elfogni.

Ez a nehéz csizma

akadályozta a futásban

és érezte, hogy sokáig nem fogja bírni a versenyt az öt kerékpáron üldöző detektívekkel, jobbnak látta tehát beugrani egy házba, ahol aztán meg is találták. Pedig annyi előnye volt már, hogy az öt üldöző detektívek nem látták meg, hogy hol tűnt el. Egy arrajáró gazdálkodó látta befutni abba a házba, ahol megbujt és ő mutatta meg a detektíveknek a kasszafuró búvóhelyét.

## Osztályozzák a 8 mázsányi bűnjeleket

Szarvas Ferenc nyolc mázsát kivevő bűnjeleit most osztályozzák a rendőrségen. Olyan halmaz különböző ruhaneműt, dísz tárgyat és egyéb könnyen elszáltható holmit gyűjtött össze a betörésekből Szarvas, hogy karácsonyi vásárt rendezhetett volna belőlük.

A rendőrség már megidézte a károsultakat, hogy válogassák ki holmijaikat, de jellemző a közönség nemtörődőmségére, hogy alig jelentkeztek néhányan és ezek is csak megkésve, hátráltatva ezzel a rendőrség munkáját.

Pénteken délelőtt megjelent a

### Őrizetbe veszi a rendőrség özvegy Szarvas Péternét

A pénteki nyomozás és helyszíni szemlék eredménye tehát a huzonhat betörés beismerése, de az igazi csattanója a napnak Szarvas Ferenc édesanyjának,

özvegy Szarvas Péternének az őrizetbevétele.

Özvegy Szarvas Péterné, aki

## Vígsház

A francia filmgyártás izgalmas, művészi remeke:

### Egy szélhámos naplója

Írta, rendezte és a főszerepet játssza: SACHA GUITRY.

Csak 16 éven felülieknek!

Bemutató ma!

rendőrségen egy pékinas és beszölgáltatott

80 pengőt, amit Piskolti László adott át neki megörzés végett.

Piskolti azt mondta, hogy titokban kereste ezt a pénzt, de nem meri magánál hagyni, mert az édesanyja elveszi tőle.

Piskolti egyébként még pihen, részletes kihallgatására nem is volt idő. Egyelőre csak általánosságban tagadja, hogy része lett volna a kirándulásokban és hasonló értelemben beszél Szarvas is. Ezt azonban a rendőrség kizártnak tartja, sőt biztosra veszi, hogy ketőjükön kívül még több tagja is volt a kasszafuróbandának.

most 47 éves, tíz évvel ezelőtt vadházastársa, Monoki Sándor társaságában

sorozatos betöréseket követett el Debrecenben.

Akkoriban még a déli órákban bezárták üzleteiket a kereskedők és ezt a rövid időt használta fel Monoki és Szarvasné arra, hogy az üzleteket álkulcs segítségével felnyissák és a készpénztárt elvigyék. Özvegy Szarvas Péterné kiöltötte büntetését, de

jó útra tért

és azóta nem is merült fel ellene semmiféle kifogás. Most a Vár uca 8. szám alatt dolgozott, mint takarítónő és azért vették őrizetbe, mert lehetetlennek tartják, hogy ne tudott volna fia bűneselekményeiről.

Megjelent pénteken a rendőrségen Szarvas Ferenc öccse, Szarvas Péter, akinek az Ondódon van 12 holdas tanyabérlete. Jömegjelenésű becsületes magyar ember a kasszafuró fiatalabb testvére, aki mit sem tudott Szarvas Ferenc

debreceni viselt dolgairól és miután Szarvas Ferenc hentes, nem is tűnt fel neki, hogy kilenc sertést helyezett el nála hizlalásra. Szarvas Péter ellen még a gyanu árnyéka sem merült fel, hiszen ő lepődött meg legjobban, mikor megtudta, hogy bátyja kasszafuró és a nála levő sertések rabolt pénzből kerültek birtokába.

Ma folytatja a rendőrség a helyszíni szemléket és Szarvas Péter további kihallgatását, amelytől már jelentős fordulatokat várnak.

Nehezen török meg Szarvas, de mégis be fogja vallani a végén a tisztá igazságát.

Pénteken délután a járásbíróság elé vitték a kasszafurót helyszíni szemlére. A járásbíróság előtti tere rendőrök állták körül és visszaszorították a kíváncsi tömeget, amely a hátraszíjazott kezű, lehorgasztott fejű Szarvas nézésére összeszeftutott.

Szarvas megmutatta, hogyan dulakodott Szilágyi Zsigmond rendőrtörzsrőrmesterrel, hogyan harapta meg a rendőr kezét, hogyan ugrott a hirdetőoszlop mögé, hogyan lőtt rá a rendőrré.

— Ami volt a pisztolyomban, mind kilöttem — mondja halk hangon —, nem igaz, hogy a detektívre is rálöttem volna. Igaz, hogy le akartam löni a detektívet, de nem volt már a pisztolyban golyó. Két golyó véletlenül kiesett a pisztolyból, mert elfelejtettem, hogy már fel van húzva és újból fel akartam húzni.

Szilágyi Zsigmond rendőr és Novák Lajos házfelügyelő, aki akkor éjszaka szintén részt vett a kasszafuró üldözésében, mutatták meg ezután, hogy Szarvas hogy kapta el a rendőr kezét és hogy szabadította ki magát kettőjük kezéből.

A lehorgasztott fejjel hallgató kasszafuró itt közbeszólt:

— Pardon, biztos úr, pardon! Várjunk egy kicsit, most én beszélek! Pardon! Nem szabadultam ki, hanem elengedett a biztos úr, hogy kivegye a pisztolyát, le akart löni. Akkor löttem rá a biztos úrra. A

többi lövés véletlenül sült el, ahogy lecsavarták a kezemet.

A bizottság ezután megméri a leadott lövések magasságát s megállapítják, hogy a kasszafuró három méterről mintegy 160 centiméter magasságban lőtt rá a rendőrré.

— Az asszony kötelessége törődni azzal, hogy bélműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha reggelenként éhgyomorral egy felpohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, pontosan és biztosan szabályozza az emésztés folyamatát. Kérdezze meg orvosát.

### Allat és madárvédelmi kitüntetés kap egy rendőr

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület állandó figyelemmel kíséri a rendőrségnek, esendőrségnek, erdő- és mezőőröknek a természetvédelem, azaz az állat-, madár- és növényvédelem terén kifejtett munkásságát és az e téren különösen buzgó és szép eredményeket elért egyéneket időnként elismerő oklevéllel és ajándéktárggyal tünteti ki.

Ez alkalommal Haraszti Lajos fő-törzsrőrmesterre irányult az Egyesület figyelmé, aki lelkes buzgóságával és szorgalmával különösen szép eredményeket ért el a természetvédelem ellenőrzésében. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület a Rendőrkapitánysággal karöltve egy kis

házi ünnepély keretében

őhajtja a kitüntetést átadni, amely december 11-én, szombat délután 6 órakor megy végbe a rendőrpálotta III. emeletén. Közismert dolog rendőreinknek e téren való buzgósága, azonban maga a rendőrség nem lehet mindezzel jelen és így nem is ellenőrizhet mindent. Itt is nagy szükség van a nagyközönség segítségére, amely mint ezerszemű és mindenütt jelenlévő ellenőr, nagyon, de nagyon sokat tehet az állat-, madár- és növényvédelmi eszmék terjesztésében és azok gyakorlati keresztülvitelében.



Ne icigyeljen!  
Ön is  
mindent megvehet!

Rendelkezésére áll  
a **TAKARÉKOSSÁG**  
Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.

## Eckhardt és Hóman kibékültek

**A kultuszminiszter megvizsgálja Eckhardt panaszait a nyilaspropagandáról és készséggel rendelkezésre áll a szükséges intézkedések megtételében Eckhardt Tibornak**

Budapest, december 10. A politikai érdeklődés homlokterében két hét óta Eckhardt Tibornak Hóman kultuszminiszter ellen intézett támadása állott, amelyben a Független Kisgazda Párt vezére számonkérte: miért nem történnék megfelelő intézkedések a közoktatásügyi minisztérium hatáskörébe tartozó intézményekben a nyilaspropaganda ellen. Ez a küzdelem ma békével végződött. Darányi miniszterelnök ma délelőtt előbb Eckhardt Tibort invitálta be a parlamentben levő miniszterelnöki dolgozószobába és 20 percig tárgyalt vele. Aztán Hóman kultuszminiszterrel tanácskozott a miniszterelnök, majd összehozta Eckhardt Tibort és a kultuszminisztert s hárman mintegy háromnegyedórahosszat tanácskoztak. Közben a miniszterelnök magukra is hagyta Eckhardtot és Hóman Bálintot. A beszélgetés természetesen rendkívüli feltűnést keltett s valóban meg is született a két politikus között a béke a miniszterelnök közvetítésével. A béke alapja az, hogy

a kultuszterület körébe tartozó intézményekben elharapózott nyilaspropagandáról Eckhardt Tibor nem interpelláció formájában tájékoztatja a kultuszminisztert, hanem közvetlenül a miniszter viszont megvizsgál minden panaszt és a szükséges intézkedések megtétele tekintetében — mint ő maga mondja — készséggel rendelkezésre áll Eckhardt Tibornak.

A rendkívül fontos és

a szélsőséges propaganda elfojtása tekintetében döntő jelentőségű tárgyalásról

a Magyar Távirati Iroda a következő tudósítást adta ki:

Budapest, december 10. Darányi Kálmán miniszterelnököt parlamenti dolgozószobájában ma délután felkereste Eckhardt Tibor, majd később Hóman Bálint jelent meg a miniszterelnöknél. A megbeszélés után Eckhardt Tibor a következő nyilatkozatot tette a sajtónak:

— A mai napon alkalmam volt a miniszterelnök úrral, majd a miniszterelnök és a kultuszminiszter úrral együttesen is megbeszélni azokat a kérdéseket, amelyekről interpellációt szándékoztam elmondani a Házban tett kijelentésem értelmében. A kultuszminiszter úr hajlandónak mutatkozott, hogy

minden konkrét panaszt tárgyilagosan megvizsgáljon s amennyiben alaposnak bizonyul, azt orvosolja is.

Igy konkrét panaszaimat a kultuszminiszter úrral magával fogom behatóan ismertetni. Ennek a kér-

désnek tehát politikai jellege nincs de nem is volt, mert én Hóman Bálint kultuszminiszter úr személyével, vagy politikai működésével szemben kritikát egyáltalán nem akarok gyakorolni s az általa sérelmezett kijelentésem

kizárólag tárcája körében előfordult konkrét tünetekre vonatkozott.

Hóman Bálint kultuszminiszter a következőket mondotta a sajtónak:

— Mivel a miniszterelnök úr jelenlétében folytatott megbeszélés alkalmával Eckhardt Tibor képviselő úr kijelentette, hogy az általam sérelmezett s a Házban is szóvá tett kijelentésében

nem kívánta személyemet, vagy politikai működésemet bírálni,

az eszám a tárcám keretében észlelt jelenségekre vonatkozott, a felmerült félreértést ezzel elintéztnek tekintem. A tárgyi panaszok megbeszélése, megvizsgálása és

szükség esetén mutatkozó intézkedések megtétele tekintetében természetesen kötelesség-szerűen rendelkezésre állok Eckhardt Tibor úrnak,

aki a panaszokat közvetlenül hozzám fogja juttatni.

E két nyilatkozattal tehát teljesen tisztázódott a multkori félre-

## Nankingba bevonultak a japánok

London, december 10. A Nankingot ostromló japán haderő 30 perccel Maoui tábornok ultimátumának lejártá után óriási erejű rohamot intéztek Nanking 10 m. vastag külső falainak 18 kapuja ellen. Harcokosik, nehéz bombavetők és egymást érintő gyalogság négy óra hosszat tartóan szakadatlan tá-

madta a várost. A Bibor-hegyről lefelé tartó japán különítménynek sikerült betörni a Taiping-kaput s ezzel a japánok benyomultak a belső városrészbe. Két másik japán különítmény egyéb helyeken hatalmas réseket tört a külső falon s ugyancsak betódult a belső városrészbe.

## Ünnepi külsőségek között vette át Szent-Györgyi professzor a Nobel-díjat

Stockholm, december 10. Péntek délután osztották ki hagyományos ünnepélyes keretek között a Nobel-alapítvány díjait. A stockholmi zenepalota hatalmas termében már a kora délutáni órákban díszes és előkelő közönség gyűlt össze, hogy jelen legyen az ünnepségen. Amikor a királyi család elfoglalta a helyét, feltárult a nagy szárnyasajtó és bevonultak a Nobel-díjjal kitüntetett tudósok. Az egész terem közönsége felállással köszöntötte a kitüntetetteket. Egmás mellett foglalt helyet Davidson newyorki egyet. tanár és Haworth birminghami egyet.

tanár, a kémiai Nobel-díj két nyertese, Szent-Györgyi Albert dr szegedi egyet. tanár az orvosi Nobel-díj nyertese és Roger Martin du Gerd francia író, az irodalmi Nobel-díj nyertese. A klinikai Nobel-díj másik nyertese Thomson, londoni egyet. tanár betegsége miatt nem jelenhetett meg az ünnepségen s így helyette az angol követe vette át a Nobel-díjat.

Szent-Györgyi Albert dr érdemeit Hammerstein svéd. egyet. tanár méltatta.

Előbb svéd, majd pedig angol nyelven mondta el méltatóböszédét a svéd

tanár, amelynek elhangzása után Szent-Györgyi Albert felemelkedett helyéről.

a király elé ment s látható meghatótsággal vette át a király kezéből a díszes aranyérmét, az oklevelet és a eszeket tartalmazó pescesétes borítékot. Amikor a király kezét fogott, Szent-Györgyi professzort a közönség viharos tapsal köszöntötte. Szent-Györgyi professzor ezután ismét elfoglalta helyét, miközben felharsant a Rákóczi induló.

A svéd nemzeti Himnusz hangjaival ért véget a felemelő ünnepség. A zenepalota előtt hatalmas tömeg várta a Nobel-díjasok megjelenését, akiket viharos lelkesedéssel ünnepeltek, amikor kiléptek a kapun. *Este a király díszlakomát ad a Nobel-díjasok tiszteletére.*

## Egy hónapi fogházra ítélték a nyilas grófiót

Budapest, december 10. Machai Károly és gr. Serényi Miklós földbirtokos a Bátor-ságra című nyilaslapban cikket írtak, amely miatt alkotmányellenes lázító és hitfelekezeti elleni izgatás címén a törvényszék elé kerültek. Machai és gróf Serényi — akinek 410.000 pengő vagyona van — azzal védekezett, hogy nemzetféltésből írta meg cikkét.

A cikk legnagyobb részében a debreceni nyilas, szilenczei Váradi Gyula esperes által kiadott füzetből idézett.

A törvényszék Machait két heti államfogházra, Serényi grófiót pedig egy hónapi fogházra ítélte, az ítélet végrehajtását azonban próbaidőre felfüggesztette.

## Már karácsonyi árak

Dívatmintás műselymek ruhára	P	—88
90 cm. széles tafette estélyi ruhára különböző színekben	P	—98
Estélyi ruhára színes taftok (2:40)	P	1:20
Estélyi ruhára dívat műselyem moare mintával	P	2:50
Gloche minden színben	P	2:97
Pongyolára matlasse (P 2:10)	P	1:98
70 cm. széles dívatkockás ruhaszövet	P	1:85
140 cm. széles dívatos télikabát szövet	P	4:80
150 cm. széles dívatcsíkos férfi szövet	P	5:20
3 m. térfi szövet és hozzávaló	P	24:80

## Benyátás ÁRUHÁZ

### Az Apollóban

MA IS 16 éven felülieknek!  
az

### Ejeli menedékhely

GORKIJ remeke az Élet  
hajótöröttjeiről.

Főszereplők: JEAN GABIN,  
LOUIS JOUVET, Susy Prim,  
Wladimir Sokoloff.

Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor!  
FOX VILÁGHIRADÓ!

## Hungária filmszínház

Ma mutatjuk be

a francia filmgyártás legszebb teljesítményét: a

## „Táncrend”-et!

Evek óta nem látott felejthetetlen élmény!

Főszereplők: MARIE BELL, HARRY BAUR, PIERRE BLANCHAR, L. JOUVET.

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

Rendezte: Julien DUVIVIER.

FOX VILÁGHIRADÓ!

## GYÁSZROVAT

Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel, de a jó Isten akaratában megnyugodva jelentem, hogy édesapám,

**MARKOVITS KÁROLY,**

az Első Magyar Ált. Biztosító tisztviselője 83 éves korában elhunyt. Temetése december 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az izraelita temető halottsházából:

Leánya: **Markovits Iona**, valamint **János** és **Iren** unokái és a jó barátai.

### Debreczeny Tivadar tartott előadást a KIE

A KIE szabadegyetemén pénteken este **Debreczeny Tivadar** tanár, szobrászművész tartott előadást a mai magyar szobrászművészetről. A kitűnő előadó pompás előadókészséggel és igazi elhivatott művész lendületével ismertette a mai szobrászat vezető irányait és azokat a vezető egyéniségeket, akik a mai szobrászatra rányomták bélyegüket.

### MÁRFFY OSZKÁR MAGAN-TANÁRI KÉPESÍTÉSÉT JÓVÁHAGYTA A KULTUSZMINISZTER

Budapest, december 10. A m. kir. callás- és közoktatásügyi miniszter dr. **Márfy Oszkár** címzetes középiskolai igazgató, állami gimn. tanár, m. kir. kormányfőtanácsosnak, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem bölcsészettudományi karán a »Kulturális kapcsolatok Magyarország és Olaszország között a múltban és a jelenben« c. tárgyából egyet. m. tanárrá történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette s ebben a minőségében megerősítette.

### Meggyulladt a benzín mosás közben

Major Gyula kereskedőségét felesége Homok uca 137. szám alatti lakásán benzines vízben ruhát mosott. Közben a víz tetején a benzín lángra lobbant és a szerencsétlen asszony arcát, fülét, mellét és karját megégette. A mentők elsősegélyben részesítették, majd kezelésre az OTI-hoz utasították.

### Eonyodalmak a kamarák felsőházi tagválasztása körül

Budapest, december 10. A budapesti és a vidéki kereskedelmi és iparkamarák elektorait pénteken délelőtt összehívták a kereskedelmi és iparügyi minisztériumba, hogy megválasszák a maguk két felsőházi kiküldöttét. Azonban a pécsi kamara elmulasztotta megválasztani elektorait és így a kamarai elektorok estek attól a lehetőségétől, hogy felsőházi tagokat válasszanak, mert a fennálló törvények értelmében az elektorokat az államfő fogja most már kinevezni.

A kamarai elektorok élesen tiltakoztak Bornemisza miniszter előtt is jogaik ilyen irányú megsemmisülése miatt, de eredménytelenül. Így a pécsi kamara mulasztása folytán a kamarák ebben az évben nem választanak felsőházi tagot.

**VENNI AKAR VALAMIT? A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVÁNT TÁRGYHOZ!**

## Hölgyek részére

**Manikur, fésű, varró és parfümkészletek a legdivatosabb relikülők pazar választékban**  
**Kántor Ernő és Társánál**

### A városi zeneiskola jubileumi ünnepe

Nevezetes fordulóhoz érkezett el a városi zeneiskola ez évben: fennállásának 75-ik évfolyamához. Az országos jellegű jubileumot díszes keretek között ünnepli meg az iskola december hó 13-án, este 9 órakor, az intézet hangversenytermében.

Az ünnepségen a m. kir. kultusz-kormányt dr. Jalsoviczky Károly miniszteri osztályfőnök képviseli, aki emlékbeszédet mond, továbbá a m. kir. zeneművészeti főiskola, székesfehérváros és az ország minden jelentős zene-

iskolája képviselteti magát.

Bevezető beszédet dr. Kölcsey Sándor polgármester tartja.

A beszédekét követő szép, értékes műsorú hangversenyen magyar szerzők műveivel közreműködnek a zeneiskola igazgatója, tanárai és a vegyeskar.

Az ünnepséget a rádió helyszínről közvetíti.

Jegyek csak korlátozott számban a zeneiskola titkári hivatalában válthatók 2 és 1 pengős árban. (o)

## Perczel Béla lemondott a bonyhádi mandátumról

**Személye iránti bizalmatlanság miatt visszavonul a politikai élettől**

Szekszárd, december 10. A bonyhádi kerület érdekes események tartják pár nap óta izgalomban. A felsőházi tagválasztásoknál a legélesebb harc tört ki Perczel Béla, a nemrégén pártunkívüli programmal megválasztott bonyhádi képviselő és Örfly Imre volt szekszárdi képviselő között. A választásnál, mely a lehető legteljesebb rendben folyt le, Perczel jelöltjével szemben Örfly Imre nyerte el a felsőházi tagságot.

Perczel Béla ezt a saját személye elleni bizalmatlanságnak tekintette és a pénteki nap folyamán beküldötte Sztranyavszky Sándor házelnöknek lemondását.

Családtagjai, a törvényhatósági

bizottsági tagok hiába kapacitálják Perczel Bélát, aki az események miatt ágyban fekvő beteg, nem hajlandó elállni elhatározásától. Perczel kijelentette, hogy a politikai élettől teljesen visszavonul.

A bonyhádi kerületben valószínű ismét megpróbálkoznak a pángermán agitátorok, akik annak idején Basch Rudolfot akarták mandátumhoz juttatni.

Eckhardt Tibor a parlamentben kijelentette, hogy ha Perczel elhatározását nem hajlandó visszavonni, feltétlenül jelöltet fog jelöltetni a kerületben. A jelölt valószínű Riesz Ádám lesz, ki a legutóbbi választáson is indult volna, ha Perczel fel nem lép.

## Bruckner Ödön főmérnök nyugalmába vonul, Tóth Imre leltárbiztost félévre visszatartják

**A kollégiumi létesítményekhez való hozzájárulás. — A nyilastelepi katolikus templom a közgyűlés előtt.**

Debrecen városi közgyűlése Fáy István főispán elnöklésével ülést tartott.

A főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg Horváth András törvényhatósági bizottsági tag elhunytáról és bejelentette, hogy helyére Benedek Sándor pótagot hívta be a polgármester a közgyűlésbe.

Dr. Csóka László főjegyző ismertette ezután a belügyminiszter leiratát, amelyben felmenti a városi pénztárosokat és ellenőröket a biztosíték letételének kötelezettsége alól. A közgyűlés a leiratot tudomásul vette.

A polgármester javasolta, hogy dr. Nánássy Lajos aljegyzőt rendőri büntetőbíráskodási joggal ruházzák fel. A javaslatot a közgyűlés elfogadta.

Dr. Csóka László ezután azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a *szolgálati idejét kitöltött Bruckner Ödön főmérnököt érdemei elismerése mellett január elsejével helyezték nyugállományba. — A polgármester kérte, hogy a 40 éves szolgálati idejét kitöltött Tóth Imre leltárbiztost még félévre tartásuk vissza, hogy ez alatt az idő alatt utóda megfelelő szakutadást szerezhessen.*

A Kollégium 400 éves jubileuma alkalmával

a város 250.000 pengővel járul hozzá a jubileumi létesítményekhez,

ha az egyház és az egyházkerület is megadja hozzájárulását. Bejelentette a polgármester, hogy a Nagyerdőn diakónissza székház építésére telket jelölt ki és már meg is kezdtek az építkezést. Az építkezéshez

1.000.000 darab cserétkő ajándékoz a város.

A közgyűlés a polgármester bejelentését tudomásul vette.

Ismertették a háztulajdonosok kérelmét, amelyben haladékat kérnek a vízvezeték bekötésére. A közgyűlés javasolta, hogy a háztulajdonosoknak adják meg az egyévi haladékat.

Tárgyalta a közgyűlés a nyilastelepi katolikusok templomépítési tervét is. Javasolták, hogy a templom felépítéséhez ajándékozzon a város

100.000 téglát.

A javaslatot elfogadták.

Dr. Hódy Béla a háztulajdonosok nevében önálló indítványt nyújtott be, különféle könnyítéseket kérve a nehez helyzetbe jutott háztulajdonosok érdekében.

A polgármester javasolta, hogy a közgyűlés vegye tárgyalás alá az önálló indítványt, illetve adják vissza a polgármesterhez előkészítés végett.

A javaslatot dr. **Jakobovits József** szövegezté: 300.000 pengőbe kerülne, ha a háztulajdonosoknak visszafizetnék a különbözetet, amit kérnek. Megfontolandó az ilyen súlyos teher, mely költségvetésileg nem fedezhető.

Dr. **Böszörményi Béla**: a háztulajdonosok súlyos burkolási költséggel vannak megterhelve. Módot kell nyújtani a polgármesternek, hogy szakközvegek bevonásával vizsgálatokat tarthasson.

A közgyűlés elfogadásra ajánlja az önálló indítványt azzal, hogy a javaslatot kidolgozás végett adják vissza a polgármesternek.

Ismertették a város fró- és papír-szükségletének szállítására meghírdett versenytárgyalás eredményét, amely szerint részben a Méliusz, részben több pesti cég szállítja a 14.700 pengőt kitevő szükségletet.

Baál Vilmos, aki külső Ohaton 320 holdas részt bérel, a birtok további bérbevitelére olyan ajánlatot tett a városnak, hogy a bért utólag kívánja fizetni. Baál Vilmos ajánlatát a közgyűlés nem fogadta el és utasította a polgármestert, hogy tartson árverést az ingatlan bérbeadása céljából.

A közgyűlés ezután kisebb jelentőségű ügyeket tárgyalta.

A közgyűlés valószínűleg december 16-án lesz, amikor a karácsonyi segélyeket fogják megszavazni.

### Talajmenti fagy

Átmenetileg csendesebb idő, változó felhőzet, több helyen, főként délen újabb eső, havaseső, éjjel, főként nyugaton talajmenti fagy. A hőmérséklet kissé csökken.

### Folytatták a Házban a Nemzeti Színházról szóló javaslat vitáját

A képviselőház mai ülését tíz óra körül nyitotta meg **Bobory György** elnök. Napirend szerint folytatták a Nemzeti Színházról szóló törvényjavaslat általános vitáját. Az első felszólaló **Czirják Antal**. Beszédében megállapítja, hogy a kultuszminiszter működését az utóbbi időben nem kísérte szerencse. Nem számolnak azzal, hogy amikor a Nemzeti Színháznak gyönyörű palotát akarnak építeni, milyen lerongyolódott állapotban van a vidéki színházak.

A Nemzeti Színházról szóló ezután és kifogásolja, hogy olyan hangú felmondó levelet küldött régi tagjainak, — ami megengedhetetlen.

**Hóman Bálint**: Fogalma sincs róla! **Czirják Antal**: De van fogalmam arról. **Rózsashegyi Kálmán** is ilyen felmondó levelet kapott és most ez a nagy művész egy színháznál sincs.

**Hóman Bálint**: Nem jött el a tárgyalásra, én hívtam meg. Megírták a lapok is.

**Czirják Antal**: De ugyanabban a lapban **Rózsashegyi** nyilatkozata is megjelent, hogy ő semmiféle meghívást nem kapott.

**Hóman Bálint**: Inkább hiszek magamnak.

**Czirják Antal** ezután kevesli a Nemzeti Színház és az Operaház bevételeit és ezért a helyárok emelését javasolja.

Beszéde végén azt javasolja, hogy vonja vissza a kormány ezt a törvényjavaslatot, mert az nem időszerű. Vagy a Népszínházat alakítsák át, — vagy cseréljék el a Vigaszínházzal, amit az állam meg is vásárolhatna. Különben a törvényjavaslatot elfogadják.

**Krúger Aladár** után **Kun Béla** szintén a Nemzeti Színház új épületével kapcsolatos jogi kérdéseket fejtegette. Szerinte, hogyha más telken is építenék fel a Nemzeti Színházat és erre az építésre felhasználják az eredeti telek jövedelmét, a jogutódok nem emelnének el ellen kifogást.

**Rassay** felszólalása után részleteiben is elfogadták a törvényjavaslatot és az ülés véget ért.

## Neumann Cipő Svetits-palota.

Cégünk e heti reklámja:

**Arany, ezüst és bársony estélyi cipők  
P 9-80 és P 12-90**

### Liftbaleset miatt 200 pengőre ítéltek egy postamérnököt

Az ítélet a Baróthy-tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Koskiewitz Ferenc postamérnök ügyét. A postamérnököt gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel vádolják, mert az ő felügyeletére bízott tehervonó lift a Hatvan uccai postapalotában lezuhant és, amint annak idején megírtuk, összeroncolt az ott dolgozó Pocsai Gyula gépmunkás hallabát.

A vádirat szerint a szerencsétlenség a felvonókészülék kilincsszerkezetének és fogaskerekének hibás volta miatt következett be, a kilincsszerkezet fékje ugyanis nem működött pontosan, a fogaskerekből pedig három fog kitört. A hibáról jelentést tettek Koskiewitz mérnöknek, aki azonban

nem intézkedett a hiba kijavítása végett és így következett be a szerencsétlenség. A törvényszék

felmentette a vád alól a mérnököt, fellebbezés folytán azonban az ítélet a bíróságra került az ügy.

A táblai tárgyaláson kihallgatott gépszakértő szerint a szerencsétlenséget a felvonó szerkezeti hibája okozta. Miután a szerkezet még ma is érintetlenül áll, a hibákat még most is meg lehet állapítani, az ítélet a bíróságra került a tárgyalást és

a tanács kivonult a postapalotából, hogy a helyszínen tekintse meg a lezuhant liftet.

A helyszíni szemle után a bíróság, a vádlott, a tanúk és a szakértő újból visszatért a tárgyalóterembe, ahol ítéletben

bűnösnek mondta ki Koskiewitz Ferenc mérnököt gondatlanságból okozott súlyos testisértsétségekben és ezért

200 pengő pénzbüntetéssel sújtotta, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. A postamérnök az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be.

Budapest, december 10. A református országos zsinat reverzális vitájában a pénteki ülés első szónoka dr. Szentpéteri Kun Béla debreceni egyetemi tanár volt, aki hangoztatta, hogy

elutasítja annak gondolatát is, mintha a református egyház békebotló volna, amikor a belső fegyelmet ki akarja építeni.

Az egyház csupán védekezik és az ellen emel övét, hogy egyik híve se tarthassa alsóbbrendűnek a maga egyházát, mint a másikat. Az Úr asztalához ne járulhasson hűtlen egyháztag.

Dr. Ravasz László püspök volt a következő felszólaló.

— El lehet-e valakit tiltani az Úr asztalától, vagy sem — mondta a püspök —, ez a kérdés már el van döntve az eddigi egyházi törvényben, de a Heidelbergi Kátéban és magában a Szentírásban is.

A továbbiakban Ravasz püspök azt fejtegette, hogy az 1868: LIII. t.c. visszaállítás

egymagában nem oldja meg a kérdést és hogy a reverzális törvényt már negyven esztendeje gyakorolja a többség a kisebbség ellen.

— Mit tett az állam arra nézve — folytatta Ravasz püspök —, hogy megvédjen minket!

A kisebbséget a többséggel szemben jogos önvédelmében kell-e megakadályozni és nem az ellen eseteledni, hogy a támadót jogtalan támadásban megakasszuk?

Végül azt emelte ki a püspök, hogy természetesen a tárgyalás alatt álló reverzális törvény egy magában nem oldja meg a kérdést, hanem csupán a fokozott missziói tevékenység.

Mátyás királyi oklevelek is. Következett az unikumok, a ritkábbak csoportja. Nem kimagasló művek, de egyedül vannak, nincsen még párjuk sem. — Köztük egy régi magyar a—b—c, mely a közönséget derűs hangulatra hozta.

Az előadót a nagyszámú közönség igen meleg ünneplésben részesítette az előadás végén.

**Hamisítják Szepegy György kondás-testő képeit**

Most nyílt meg — amint jelentettük, — Szepegy György kondásból lett festőművész képképzőművészeti klubja, Piac u. 26/b. I. emelet (Gambrius passage) helyiségében. Debrecen közönsége előtt különben sem ismeretlen Szepegy György neve, hiszen Debrecen határában kondáskodott, itt fedezte fel művészetét Istvánffy Gyula festőművész, aki Csobán Endre főlevéltárnok segítségével Rákosi Jenő figyelmébe ajánlotta. Rákosi Jenő, miután meggyőződött a kondásfiú értékéről, gondjaiba vette, festőiskolába küldte és öt évig fizette tandíját, hogy ott virágha bontakozhasson tehetsége.

Szepegy Györgyöt Debrecenben, a legnagyobb magyar városban megértették, felkarolták s lehetővé tették, hogy megnyíljon előtte a művészet görögös, de dicsőséges útja. Első kiállítását ezért rendezte Debrecenben.

Az olesósági világrekordot tudomásunk szerint jelenleg a HAVAS HARISNYAHÁZ tartja. Karácsonyig ott egy gyönyörű pullóver 98 fillér. Jó meleg fűző 39 fillér. Foulard m. selyem nyakkendő ujdonság 78 fillér. Női divat meleg keztyű 98 fillér. Ehhez hasonlóan árusítanak most sok száz más cikket is.

Ez a kiforrott művész első állomása, innen indul Budapest és Páris meghódítására.

Művészi értékének legbiztosabb bizonyítéka, hogy képeit egyre jobban hamisítják. Epen ezért felhívjuk különösen a művészet kedvelő közönség figyelmét, hogy a felketlen képesítők üzérkedésének ne üljön fel. Szepegy György képei nem juthatnak képügy-  
nők kezébe — azok kizárólagosan a művésznél kaphatók.

Szepegy György őserjú művészetéről szavakban nem lehet hű képet festeni. Aki szereti a művészetet és a valódi szépet, ne sajnálja a fáradságot, hanem látogassa meg a kiállítást, melynek megtekintése díjtalan.

A kiállítás az Ujságíró Club helyiségeiben egész héten nyitva.

**A reverzális törvényt a többség gyakorolja a kisebbséggel szemben**

**Ravasz püspök fellépő beszéde a református zsinat vitájában**

Budapest, december 10. A református országos zsinat reverzális vitájában a pénteki ülés első szónoka dr. Szentpéteri Kun Béla debreceni egyetemi tanár volt, aki hangoztatta, hogy

elutasítja annak gondolatát is, mintha a református egyház békebotló volna, amikor a belső fegyelmet ki akarja építeni.

Az egyház csupán védekezik és az ellen emel övét, hogy egyik híve se tarthassa alsóbbrendűnek a maga egyházát, mint a másikat. Az Úr asztalához ne járulhasson hűtlen egyháztag.

Dr. Ravasz László püspök volt a következő felszólaló.

— El lehet-e valakit tiltani az Úr asztalától, vagy sem — mondta a püspök —, ez a kérdés már el van döntve az eddigi egyházi törvényben, de a Heidelbergi Kátéban és magában a Szentírásban is.

A továbbiakban Ravasz püspök azt fejtegette, hogy az 1868: LIII. t.c. visszaállítás

egymagában nem oldja meg a kérdést és hogy a reverzális törvényt már negyven esztendeje gyakorolja a többség a kisebbség ellen.

— Mit tett az állam arra nézve — folytatta Ravasz püspök —, hogy megvédjen minket!

A kisebbséget a többséggel szemben jogos önvédelmében kell-e megakadályozni és nem az ellen eseteledni, hogy a támadót jogtalan támadásban megakasszuk?

Végül azt emelte ki a püspök, hogy természetesen a tárgyalás alatt álló reverzális törvény egy magában nem oldja meg a kérdést, hanem csupán a fokozott missziói tevékenység.

### Dr. Varga Zsigmond professzor tartott előadást a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

A Népszerű Egyetem legutóbbi előadása ünnepélyes hangulatban folyt le. Az előadást természetesen megtiltotta a közönség. Megjelent dr. Tankó Béla egyetemi prorektor, vitéz Bajnóczy József tábornok, dr. Jakucs István, a Kollégium igazgatója, a polgármester, a vármegye kiküldöttje, számos egyetemi professzor, gazdasági akadémiai tanár, közéletünk több kimagasló személyisége.

Az előadás kezdetén dr. Csűrös Ferenc, ny. városi kultúratanácsnok, a Tanfolyam alelnöke tartott bevezető beszédet az épen Budapest a Tiszatársaság vándorgyűlésén a Tiszatársaság vándorgyűlésén aznap a napot tartó dr. Darkó Jenő egyetemi professzor, elnök helyett.

Majd dr. Tankó Béla, egyetemi professzor a Budapesti időző Rector nevében szólott a közönséghez.

Az egyetemi Prorektor üdvözlő szavai után kezdte meg Varga Zsigmond professzor előadását: A Kollégiumi Könyvtár anyagának ismertetését. Az ismertetés bevezetőjéül a kollégium művelődéstörténeti elhivatottságáról beszélt, majd elvitt a terem és a vetítő vásznan egymásután feltekint a Könyvtár kitűnő emléktárgyai, kódexei, ősnymtatványai, oklevelei. — Mindenikhez az előadó nyújt rövid, alig félperces kitévő velős magyarázatot.

Először a könyvtár vendégkönyvének híres bejegyzései. Magyarország kormányzójának jellegzetes betűjű aláírása, utána hajduböszörményi bronzkardok következtek, majd a város pallósai, amelyek a Déri Múzeumban vannak. Láttuk a series studiosorumot, a magyar iskoláról fennmaradt legrégebbi jegyzéket. Nagyszerűen tárult elénk Csokonainak Ferenczy Istvántól megalkotott szép mellszobra, majd jóval halványabban Zichy Mihálynak: Krisztus és a pápa c. eredeti szénrajza, amelyet Zichy maga ajándé-

kozott ide. Érdekes volt a Wittwenbuch, egy özvegy beszélgetése egy karthauzi barátal. Helyi érdekesség a Debreceni kódex.

Most következett a könyvtár egyik anyagilag legnagyobb értéke, a ma 100.000 német márkáért is alig kapható Plinius tartalmazó ősnymtatvány,

amely az első velencei nyomdának, első terméke 1469-ből. Majd jöttek a híres nyomtatványok. A kollégiumi könyvtár a leghíresebb kiadóktól bír egy-egy ereklyével. Így Elzevirtól, Aldustól, Plantin Moretustól, Tótfalusi Kiss Miklóstól stb. Azután az oklevelek nagy, szürke hada következett, köztük

# MA kezdődik a nagy karácsonyi vásár mélyen leszállított árakkal a Klein divatházban

Divat kabát-, ruha- és kosztümszövetek, délutáni és estélyi selymek, mosó- és kötöttárak szenzációsan olcsó árakban.

## Maradékok

Minden anyagból 2-3-5 m-es darabokban filéres árakon. Érdeke, hogy vásárlása előtt kirakataimat megtekintse és a kívánt anyag bemutatását — vételkészség nélkül — kérje.

Puky Endre, a közigazgatási bíróság elnöke beszédében kijelentette, hogy a reverzalánok külső ve-gyes házasság a felekezeti béke biztosítása, mert a gyermek otthon a különböző vallások tiszteletét tanulja meg.

— A zsinat előtt fekvő javaslat talán

**nem mozdítja elő a felekezeti békét**

— mondotta —, mért akár hogy is vesszük, mégis csak harcot, noha védekező harcot jelent. A javaslatot mégis elfogadom, mert mindent el kell követni az 1868. évi 53. törvényeik visszaállítására.

## Vasárnapi istentiszteleti rend

A ref. templomokban. Nagytemplom d. e. 10 ó. dr Farkas Pál, d. u. 5 ó. Csánki Gábor, Kistemplom d. e. 9 ó. Kolozsvári Kiss László, 11 ó. Szenes László, d. u. 5 ó. Szabó Gábor, Kossuth u. d. e. 10 ó. dr Soós Béla, d. u. 5 ó. Tamás Ferenc, Árpádtér d. e. 10 ó. Nagy Sándor, d. u. 3 ó. Nagy Dezső, Isptály d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. Kulcsár Dezső, Homokkert d. e. 10 ó. Kovács József, d. u. 5 ó. Négyessy Bertalan th., Nyilastelep d. e. 10 ó. Mezey Béla, d. u. 3 ó. Erdei Károly th., Csapóker d. e. 10 ó. Tamás Ferenc, d. u. 3 ó. dr Danesházy Sándor, Kerekestelep d. e. 10 ó. Szilágyi István, d. u. 4 ó. Molnár Gyula, Valfakatelep d. u. 3 ó. Kovács József, Nyulas d. e. 10 ó. Losonczy Géza th., Szegényház d. e. 9 ó. Uray Sándor, Úgyek d. u. 3 ó. Siposs Imre, Bánk d. e. fél 10 ó. Biró Béla, Horthy köz-kórház d. e. 9 ó. Szabó Gábor, Szikgát d. u. 3 ó. vitéz Szabó Endre, Nagy-csere d. e. 10 ó. vitéz Szabó Endre, Diószegi út isk. d. e. 10 ó. Biró Béla, Haláp d. e. 9 ó. Bárdi Ferenc, Kunpál-halma d. u. 2 ó. Rápolti Árpád, Pallag d. e. 9 ó. Kulcsár Ferenc, Állóhegy d. u. 2 ó. Bárdi Ferenc, Ondód d. e. 10 ó. Rápolti Árpád, Tégláskert d. e. 10 ó. Birinyi János, Szepes d. e. 10 ó. Papp Géza.

A rom. kat. templomban és kápol-nákban. Rendes szentmisék, kezdete reggel 6, 7, 8, 9 órákor. Fél 10 órákor nagymise, melyet tart dr Lindenberger János apostoli kormányzó, szentbeszé-det mond ugyan ő. A további szentmi-sék kezdete 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor. A kertségi kápolnában a múlt vasárnapi miserend az irányadó.

Az evangélikus templomban dec. 12-én, vasárnap d. e. 9 ó. középisk. ifjúsági istentisztelet. Prédikál La-bossa Lajos, 10 ó. gyülekezeti isten-tisztelet, prédikál Pass László. Este 5 ó. gyülekezeti istentisztelet, prédikál Bőjtös Sándor. D. u. 3.30 ó. középisk. fiúk bibliorája. Bibliát magyarul La-bossa Lajos. — Német adventi ünne-pély. A Debrecenben lakó német ál-lampolgárok részére vasárnap d. u. 3.30 ó. hagyományos adventi ünnepély lesz az adventi koszorú alatt bibli-a-olvasással, énekek, szeretetvendégség-gel. Miklós u. 3. — Deutscher Ad-ventsabend. Es findet Sonntag, den 12. 12. 37 für die in Debrecen leben-den Deutschen eine schlichte Advents-feier statt. Beginn pünktlich Nachm. 3.30. Miklós u. 3.

A gör. kat. templomban. Reggel 7 ó. reggeli istentisztelet, d. e. 8 ó. diák-mise, 9 ó. katonamise, 10 ó. nagy szt. mise, a szt. beszédet Papp Gyula szt. székli tanácsos mondja, háromnegyed 12 ó. csendes szt. mise, D. u. fél 4 ó. rózsafüzérajtatosság, 4 ó. vecsernye, utána szt. beszéd és szentségimádás, 5 ó. kultúrdelután vetített képek előadás az iskola emeleti nagy termében.

A baptista imaházban A Szappanos ocai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaáhitat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, délután 6—8-ig vallásos-estélye-vegyeskar és zenekarral. Szer-dán este 7—8-ig biblióra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pár-tóktól független politikai napi-lap. — Szerkesztősége és kiadó hivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 félévre 14.40, negyedévre 7.20 egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szá-mára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

## RÁDIÓ MŰSOR

SZOMBAT, DECEMBER 11.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána hangmezek. 10: Hírek. 10.20: Zsoldos László el-beszéléseiből. 10.45: »Mit nézzünk meg?« Az Erzsébet nőiskolát is-merteti Mesterházy Jenő. 12: Déli hazangszó az egyetemi-templom-ból. — Időjárásjelentés. 12.05: He-tényi-Heidelberg Albert, Berend Endre és Kubányi György zong-ora-hegedű-énekkhármása. 12.45: Hírek. 13: Hangmezek. Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés. 14.40: Hírek. 16.15: Az üveghegyen trónoló hercegnő. Gilliátrut. Mese. Felolvassa Harsányi Gizi. 16.45: Pontos időjelzés, hírek. 17: A m. kir. posta rádiótanácsadó szolgá-lata. Zakariás János posta főmér-nők előadása. 17.40: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 18.30: Darányi Kálmán előadása az Is-kolaszatóriumról. 18.55: K. Du-rigó Ilona kamaranékesnő énekel zongorakísérettel. 20: »Gépkabaré.« Összeállította és közreműködik Gyarmaty Sándor. 21: Hírek. 21.20-tól 23.55-ig Táncközvetítés. Közben 22: Időjárásjelentés. 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

17: Az Operaház tagjaiból ala-kult zenekar. 18: A földművelés-ügyi minisztérium mezőgazdasági félérajza. 18.30: Uray Margit ma-gyar nótákat zongorázik. 19: Hu-meros magyarul. Csengery János dr. egyetemi tanár előadása. 19.35: Hangmezek. Közben 20: Hírek.

— Vasárnap d. u. ¼ 4 órákor kez-dődik meg a Munkás-Otthon okta-tásügyi ciklusa. A szociáldemokra-ta párt minden évben tudományos oktató előadásokat tart a Munkás-Otthonban. A megnyitó előadás vasárnap d. u. ¼ 4 órákor lesz. Elő-adó: Herezka Sándor Budapestről. Előadásának tárgyköre: »Századunk kultúrváltsága«. Az érdeklő-dők figyelmét ezúton is felhívja az oktatásügyi bizottság. (+)

x Karácsonyfa díszek olesó ár-ban, nagy választékban kaphatók: Springer boltban, a Fő uccán.

— Színészkiállítás a Színházi Életben. December 11-én nyílik meg a pesti Vigadóban a színészek képzőművészeti tárlata és a Szín-házi Élet esütörtöki számában már bemutatja a kiállító színésznők és színészek festményeit és szobrai-t. Guthy Böske arról a káprázatos jótékonycélú teátról számol be, melyen a legelőkelőbb pesti dámák mint mannekenek mutatkoztak be. Darabmellékletül az e heti szám Hevesi Sándor új fordításában a II. Richardot hozza. Rádió Vilá-g-híradó, kézimunkamelléklet van még az új Színházi Életben, mely-nek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6 pengő 50 fillér. Ki-adóhivatal: Budapest, VII., Erzsé-bet-körút 7.

— A debreceni izr. Nőegylet dec. 18-iki »Műsoros estélyére« a meghí-vókat szétküldtük, aki tévedésből nem kapott meghívót és igényt tart rá, kérjük telefon 27—69. be-szólni. A rendezőség. (+)

x Karikagyűrűt, jegyékszert, ezüstneműt olesón, bizalommal vá-sárolhat Sretter János ékszerész-nél, Batthyány u. 13.

— A Magántisztviselőknél, Szé-chenyi u. 19. I. em. vasárnap dél-után 4 órákor családi összejöve-tel lesz táncal és teával. Vendé-geket szívesen látnak. (+)

x Tartós ondulást, vas-, víz-hullámot Batánál készíttessen. Csapó u. 4. Szolid árak.

— Korrepetálnak, vizgára elő-készítenek szaktanárokat. Beiratás: Kálvin tér 11. SDG. d. e. 10—12. d. u. 4—5. (+)

Ekszerreit, óráit készíttesse, javít-tassa és vásárolja MOSKOVITS SANDOR-nál, Piac ucca 41. szám. Svetits palota mellett.

— A Magántisztviselőknél, Szé-chenyi u. 19. december 13-án, hét-főn este 8 órákor Gács Demeter előadása: Változatok egy újság-hírben. (+)

x Ifjúsági iratok, képes- és me-séskönyvek legolcsóbban Kultúra antikváriumban, Szent Anna 3.

— Ma van a gyorsíróverseny. A Debreceni Gyorsírók Társasága ma délután 3 órákor alacsonyfokú és magasfokú gyorsíróversenyt rendez a fiúkereskedelmi iskolában s utána rendes közgyűlést tartja a Kereskedő Társulat dísztermé-ben. Jelentkezés dr. Naményi Gyula tanárnál. (+)

## RETIKULT

a készítőnél vegyen. Feuernann bóröndösmester Piac u. 26. passage

— A Magyar Orvosok Nemzeti Egyesülete tisztántúli fiókjának megalakulása. A tisztántúli fiók alakuló közgyűlése a budapesti vezetőség érkezésére tekintettel nem a meghívóban kitüntetett időben, hanem folyó hó 12-én d. e. 12 óra-kor lesz a születési klinika tan-teremben. Közgyűlés után ebéd az Angol Királynő éttermében étlap szerint. Szervezőbizottság.

— Kun Miklós dr. balesete. Kun Miklós dr ügyvéd a zsidó gimnázium újonnan épített tornacsarnokának megtekintése közben elesett és csuklón feül kártörést szenvedett. Sarkadi Sándor dr elsősegély nyújtása után a sebészi klinikán röntgenzték meg, majd gipszbe tették a sérült részt és Kun Miklós dr saját lábán távozott.

— Keresztény Ifjúsági Egyesü-let (Piac u. 36. Régi postapüület) nagytermében vasárnap, 12-én dél-után 3 órai kezdettel serdülő fiúk részére, ugyanott este 8 órákor fiúk és fiatalemberek részére ve-tített képek előadás lesz. Mindkét előadáson Pogyor István orsz. népsz. titkár tart előadást Indiáról. Serdülő fiúkat és fiatalembereket minél nagyobb számban szívesen lát az egyesület elnöksége. (+)

x Kevesebb ruhát kell csináltat-ni, ha a szövet szingyapjából ké-szült, mert az éveig tart és min-dig szép. Csak a szövet csinálója tudja garantálni, hogy a szövet-ben csak természetes szingyapjú van. A magyar úricsaládok részé-re évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szöveteket közvetle-nül, ruhaként is elsőkézből a Trunkhahn posztógyár, Budapest XI., Lenke út 117. Még ma kérje a szövetminták költség- és kötele-zettségmentes elküldését. Nem fog-osalódni, hanem évekre szóló meg-takarítást ér el. A k. llekcióban rengeteg elismerést is olvashat.

Kérem a nb. hölgyeket

## BUNDA- ÉS SZÖRME-VÁSÁRLÁS ELŐTT

nagyon érdekes kirakatainkat é-raktárainkat megtekinteni szíves-kedjenek. Szücsmunkáink elsőran-guák! Ezidőszrinti olesó ajánla-tunk: bundák, rókák, pelerinek. T S U K szücs és szörmeház, Bu-dapest, Király ucca 35—37. Gyár-telep: Csepel, Védgát u. 43. A cég alapítási éve: 1883.

## A Táncrend

A velencei filmvilágverseny első díját nyertő produkció ma, szomba-ton kerül bemutatásra a Hungária filmszínházban.

Páratlan nagy érdeklődésre számí-tó bemutató lesz ma a Hungária film-színházban. A francia filmgyártás leg-szebb teljesítménye: a Táncrend, ame-lyet az elmúlt évi filmvilágversenyen az első díjjal, a Mussolini serleggel tüntettek ki, kerül ekkor a debreceni közönség elé. E film, amely lázba hoz-ta a világ közönségét, a sajtót, olyan óriási sikert ért el, hogy Párizsban a Mariveaux filmszínházban kora reggel-től késő éjjelig folytatólagos előadá-sokban már 3 hónapja játszóak. Minden kockája a legkéletesebb, legművé-szebb játék, amely mindenkor utat ta-lál az ember szívéhez és meghódítja azt. A film története egy magános öz-vegyről szól, aki husz év után felkeresi leánykori táncrendjében szereplő hét szerelmes udvarlóját. A hét ember éle-tét olyan megdöbbentően hűen adja a történet, hogy az ember egy pillan-ta sem enged érdeklődéséből. A filmet ez érdekességénél fogva mindenkinek a legjobb szívvel ajánlhatjuk megné-zésre.

— Asztmában szenvedőknek gyakran megbeesülhetetlen szol-gálatot tesz a természetes »Ferenc József« keserűvíz azáltal, hogy a tápasatona tartalmát gyorsan fel-oldja és kíméletesen levezeti s az emésztőszervek további működését hathatósan elősegíti. Kérdezze meg orvosát.

— Ma este lesz a Zsidó Dalköt műsoros táncestélye a Kereskedel-mi Csarnokban. (+)

## Anyakönyvi hírek

Születések: Dancs Lajos pénzügyőri szemléző, fiú György, Bodnár András férfi szabó s., fiú Lajos, Kun Gábor gazd. alkalm., fiú Gábor, Kurucz Imre kerékgyártó s., fiú Árpád, Fodor Já-nos timártnaluló, fiú István, Sztanó Sándor mázsakezelő, leány Irma, Kuntz Ödön pü. fővigyázó, leány Ir-ma, Kungler István sütő segéd, leány Éva, Hegedüs József MÁV segéd, leány Kornélia, Jobbágy József egyet. alk., leány Jolán, Nemes János im., fiú Sándor.

Eljegyzések: Szabó István gazdálko-dó—Kardos Mária, Kungler Sándor szobafestő s.—Patrusev Anna, Szabó Imre fm.—Somogyi Eszter.

Határozások: Maternich István r. k. 5 hónapos Büdzentmihály, Fazekas József r. kat. 6 hónapos, Mikepércsi úti rokkantelep, özv. Tóth Józsefné ref. 85 éves, Szegényházsor 6. Pető Gábor ács m. ref. 60 éves, Hadházy u. 20. Papp Károlyné ref. 69 éves, Böször-ményi út 12. Markovits Károly bizt. tisztv. izr. 83 éves, Nagyvárad u. 10. özv. Acsádi Sándorné ref. 60 éves, Zád-or u. 2. Kovács Margit ref. 18 hóna-pos, Czeke. Engel Mártonné izr. 37 éves, Majtis.

KÉPKERET  
SZENTKÉP  
KERETE ZÖLBOLTBAN



### Kitünően sikerült a baromfikiállítás sajtóbemutatója

Pénteken délután tartotta meg a Keletmagyarországi Baromfi- és Galambtenyésztők Egyesülete baromfi-, galamb- és nyulkiállításának sajtóbemutatóját. A kiállítás ékes bizonyossága annak, hogy mennyire fejlett Keletmagyarországon a baromfitenyésztés. Sok olyan állat szerepel, amely külföldi és hazai versenyeken egyaránt első díjakat nyert, vagy olyan amelyeknek ritkaságánál fogva nincs mása az országban. Fejlett magyar kendermagosok, a nagyszerű húsbaromfi leghornok, orpingtonok, sussexiek, vörös izlandi tyukok és kakasok töltik meg a Bika dísztermét, gyönyörűségére a szemnek és az ínynek egyaránt. A galambkiállítás nagyszerűen beröplött postagalambok, exotikus fajtájú díszállatok szerepelnek, a nyulkiállítás több hazai és külföldi verseny győztesei. A kiállítás szereplő állatok közül meg kell említenünk dr. Vitéz Bíró Barna és dr. Kiss Arthur debreceni telepének gyönyörű kacsáit és tyúkjait, Debreczei Gyula fejlett magyar kendermagosait, Boros Gábor leghornjait. A nyulkiállítás külön borbán vannak Sajó Judit és Vera több külföldi és hazai versenyen első díjat nyert gyönyörű angoranyulái, mellettük a nyulprém nagyszerű házi feldolgozásai. A galambok közül legszebb Kovács Gyula magyar begyes galambtenyésztése, mely az egész országban a legelső helyet foglalja el, endemi libából ifj. Balogh András békéscsabai földműves állatai.

A kiállítás ma nyílik meg, délelőtt 11 órakor. A minisztérium részéről dr. Ottó Ernő gazd. tanácsos, a baromfitenyésztési ügyosztály vezetője vesz részt a megnyitáson. A kiállítás hétfőn estig lesz nyitva.

Este az Arany Bika Boeckay termében a vendégek, a bírálóbizottság és a sajtó tisztelőit vacsorát adott az elnökség. A vacsorán megjelentek a debreceni vezetőségen kívül Csipék Gyula m. kir. gazdasági tanácsos, a Külkereskedelmi Hivatal debreceni vezetője, Romány Örnagy, dr. Rupalovits János MÁV főtanácsos Szombathely, Mayer Ákos Szeged, Predmerszky Dezső a Külkereskedelmi Hivatal felügyelője Békéscsabáról, dr. Saád Gyuláné Aradvár-pusztáról, dr. Rásó Ferenc ny. tanácsnok Kisujzállásról és még számosan. A vacsora után Kovács Gyula ügyvezető elnök mutatott rá a kiállítások folytonos fejlődésére s a jelenlevők nagy örömeire felolvasta a Külkereskedelmi Hivatal táviratát, amelyben közölte a vezetőséggel, hogy a debreceni kiállításra egy arany, egy ezüst és egy bronz éremet adományozott. Ez a kitüntetés a földművelésügyi minisztérium kitüntetéseivel egyrangú.

Debreceni Helyi Vasút RT.  
6656—1937. F/M.

#### HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. érdekelteket közönséget, hogy folyó hó 11-től kezdve a Bikaszálloda és István út között autóbusszjáratokat helyezünk forgalomba.

Ezen a vonalon a megállóhelyek a következők:

A Bika szállodánál rendes megállóhely; a Révésztertnél feltételes megállóhely; a Szepességi uccánál feltételes megállóhely; a Földi uccánál feltételes megállóhely; az Istvánútnál rendes megállóhely.

Az autóbusszjáratok indulnak:  
A Bikaszállodától 14 ó. 10 p.-kor és 15 ó. 36 p.-kor; az István úttól 7 ó. 11 p.-kor és 7 ó. 40 p.-kor.

#### Menetdíj:

A Bikaszálloda és Szepességi ucca között 12 fillér; a Szepességi ucca és István út között 12 fillér; a Bikaszálloda és István út között 16 fillér.

Debrecen, 1937 december 7.

As. A. A. A. A. A.

# Hó- és sárcipőt Benyáts-tól

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### Kék róka

Herzeg Ferenc színjátékának nevezi ezt a házassági háromszög komédiát, amely a férj, feleség és harmadik örök problémáját tragikomikus helyzeteken és böleselkedő dialógusokon keresztül vezeti a már szinte törvényes szükségességig. Adva van az öreg tudós férj, az élnivágyó fiatal feleség és a család elválaszthatatlan bizalmas barátja, akiknek zavartalan boldogságát megzavarja a szoknyavadász pilóta lovag, a »konkurrens negyedik«, akire az egyébként csak plátóilag érdekelt házibarát feltékeny lesz és attól sem riad vissza, hogy a házasságot a háromszöggel együtt szétrobbantsa. A szerelem azonban mindennél erősebb és ők hárman mégis csak együtt folytatják életüket, nyitva hagyva a nagy kérdésre a választ: megessal-ta-e az asszony kettőjüket, vagy amint a darabban van: járt-e Cecil a Török uccában!

A megszakított háromszög színjáték Herzeg Ferenc mesteri irányításával, szellemes dialógusai és esztanói révén irodalmi magaslatokon halad és bár már közel húsz év telt el felette, most éli második virágzását, talán még az elsőt is felülmúló sikerrel a budapesti Kamaraszínházban. Ez inspirálta a Csokonai-színházat is a Kék róka felújítására, amely annyival is inkább nem volt rossz gondolat, mert az újdonság erejével hatott és megérdemelt sikerhez

juttatta a prózai együttest. Cecil szerepében Sívó Mária pályafutásának fordulópontjához érkezett, a szenvedő szerelmes, ingadozó és titokzatos asszony alakját árnyalataiban is találó színekkel rajzolta meg. Egy pillanatra sem zökkent ki nehéz szerepéből, a szíve dobbanása érzett ki hangjából, érző, élnivágyó nő volt. A férjet Kőműves Sándor játszotta fölényesen böleselkedő tónusban, egyéni művészetét csillogtatva. A feltékeny házibarátot Ladányi Ferenc alakította kifogástalanul. Trill báró figurájában pedig Tanay Emil kabinet-alakítása új oldaláról mutatta be előnyösen a tehetséges bonvivánt. Pogány Margit kis szerepében is feltűnt. A stílusos színpadért és kitünő rendezői munkájáért Szabó Imrét illeti elismerés. (H.)

#### A Csokonai Színház heti műsora:

December 11-én, szombaton délután filléres helyárral: **Vihar az egyenlítőn.** — Szombaton este C) bérlet 11. szám: **Kék róka.**  
December 12-én, vasárnap délután mérsékelt helyárral: **Sybill.** — Vasárnap este mérsékelt helyárral: **Esküszöm, hogy imádom.**  
December 13-án, hétfőn B) bérlet 12. szám: **Kék róka.**  
December 14-én kedden promi-bérlet 11. szám: **Egy vidám éjszaka,** csak felnőtteknek.  
December 15-én szerdán A) bérlet 12. számban: **Egy vidám éjszaka,** csak felnőtteknek.  
December 16-án csütörtökön B) bérlet 13. szám: **Egy vidám éjszaka,** csak felnőtteknek.  
December 17-én pénteken, C) bérlet 12. számban: **Egy vidám éjszaka,** csak felnőtteknek.  
December 18-án szombaton délután filléres helyárral **a Delia.** — Szombaton este bérletszűnet: **Egy vidám éjszaka,** csak felnőtteknek.  
December 19-én vasárnap délután mérsékelt helyárral: **Esküszöm, hogy imádom.** — Vasárnap este: **Egy vidám éjszaka,** csak felnőtteknek.

Árpád-nap a színháznál. A Csokonai-színház együttese kedves meglepetést szerzett Horváth Árpád színgazgatónak mai névnapja alkalmából. Az igazgatót este fél 8 órakor az elsőtétített színpadra hívták, amelyet fénygolyókkal díszítettek fel. Amikor az igazgató a színpadra lépett, egyszerre kigyulltak a lámpák s Horváth Árpád társulatával szemben találta magát. Halassy Mariska könnyes szeretettől áthatott hangon tolmácsolta a társulat jókívánságait és megállapította, hogy — mint egy nagy család — szeretettel, ragaszkodással állanak a színészek igazgatójuk mellett. Átnyújtotta a társulat ajándékait: díszes állóórát és virágokat. A zenekar kiküldötte társai jókívánságait tolmácsolta. Osváth Ferenc világosítómester pedig sok boldog névnapot kívánt a technikai személyzet nevében. Horváth Árpád a lelkes ünnepléstől meghatóttan köszönte meg a meglepetést, a szeretetet és kife-

lentette, hogy minden percét apa szeretettel és művészi felelősség érzettel ezután is a színház és társulata érdekében szenteli nehéz munkájának. A sok, forró tapadó hangos és szeretettől meleg ünnep lés az előadás kezdetekor ért véget.

**Sok ember vesz szívetét kinnellen a gyárban**  
**TRUNKHANN**  
IV. PROHÁSZKA OTTOKÁR-U. 8.  
VI. TERÉZ-KÖRUT 8.

Gyártelep:  
**BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.**

#### MOZI

#### EJJELI MENEDÉKHELY

Gorkij Maxim a nagy orosz fró szociális tárgyú irodalmi remekének filmváltozatát mutatta be pénteken az Apolló mozgó. Az orosz témákat különösen kedvelő közönség megértéssel fogadta a francia feldolgozás drámai feszültségű cselekményét, amely egyformán bővelkedik izgalmas és könnyekig megható jelenetekben. A szereplők a legjobb francia színészek, Jean Gabin, Louis Jouvet és Lusy Prim alakításai elsőrangúak.

### KÖZGAZDASÁG

#### JAVULT A BÚZA ÉS A ROZS

Ujrozs márciusra: 49.80, 19.79, 19.87 zárlat 19.87—19.88.  
Tengeri májusra: 12.82, 12.95, zárlat 12.96—12.98, júliusra: 13.26, zárlat 13.24—13.26.  
Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.15—20.55, 78 kg-os 20.45—20.85, 79 kg-os 20.70—21.05, 80 kg-os 20.85—21.15.  
Rozs: 18.95—19.20.  
Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 15.40—15.75.  
Zab: elsőrendű 16.45—16.75, középminőségű 16.30—16.40.  
Tengeri: 11.10—11.30.  
Búza: 150 mm bihari 80-as 20.85, 300 mm bihari 80-as 20.92, 300 mm balmazújvárosi 80-as 21.15, 300 mm felsőtiszai 80-as 21.10, 300 mm bihari 80-as 20.95, budapesti paritásban.  
A mai ferencvárosi sertésvásárra 171 darab sertést hajtottak fel, az előző napi maradvány 153 darab volt. A vásár irányzata változatlan. Árak: I. szedett 103—104, III. 94—99, export-zsír. márkázott 162 fillér kg-ként.

#### HIVATALOS

#### VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.75—16.95, cseh korona 11.—11.70, dinár 7.30—7.80, USA dollár 335.25—339.25, francia frank 11.15—11.65, lei 2.85—3.—, lira 16.90—17.90, osztrák silling 80—80.70, svájci frank 77.50—78.40.

#### ORSZÁGOS VÁSÁROK

December 12., vasárnap: Csépa, Kisujzállás.  
December 13., hétfő: Cece, Irsa, Kapuvár, Körmen, Kőszeg, Nagymaros, Ózd (havi), Várpalota, Vásárosmiske, Vásárosnamény, Villány.  
December 14., kedd: Borsodnád, Fehérgyarmat, Gönc, Pápa, Tamási, Zalaegerszeg (havi).

### METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton:  
5—7—9 órakor! Csak felnőtteknek! **»VOLGA HAJÓSA«.** Ezenkívül: **»160-as tempó«**

MA: Szombaton d. u. 3 1/2 órakor Uj. filléres népies helyárral!

### Vihar az Egyenlítőn

Este 8 órakor C. bérlet:

### Kék róka

Vasárnap: d. u. 3 1/2 órakor:

### Sybill

Mérsékelt helyárral.

Este 8 órakor:

### Esküszöm, hogy imádom

Mérsékelt helyárral!

Hétfőn, B. bérlet:

### Kék róka

Kedden promiér:

### Egy vidám éjszaka

## HIRDETMÉNY

a karácsonyfiapichely 1937. évi  
kijelöléséről.

Közlöm a város érdekl. lakosságá-  
val, hogy f. évben karácsonyfiakat a

Városháza utcában levő pótvirágpia-  
con, a Rózsa utcában és a Hatvan utca  
páratlan oldalán a Csók utcától lefele  
a Hatvan utcán levő községi bódéig  
terjedő közterületen lehet árusítani.  
A piachelyet igénylők szabálysze-

rűen helyezett kérelmeiket a Város-  
háza földszinti közigazgatási iktató-  
jában kötelesek benyújtani.

A helypénz naponta fizetendő a  
helypénzszedő közegek útján.  
A hivatasos kertészek a Kossuth ut-

cai virágpiacon a piac tartama alatt  
karácsonyfi utcai árusítás szokásos  
keretei között szintén árusíthatnak  
karácsonyfiat.

Debrecen, 1937 december hó 9-én.  
Polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS  
EGYSZERI KÖZLESE  
10 SZÓIG A DEBRECENI  
FÜGGETLEN UJSÁGBAN  
HÉTKÖZNAP 50 FILLER,  
VASÁRNAP 70 FILLER.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak  
duplán számíthatnak. — Üzleti  
hirdetésre más tarifa. — Felvi-  
lágosítással készséggel szolgál-  
unk. — Apróhirdetéseket este  
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

## Levelezés

**Hőfokozóimmal**  
50 százalékos fűtőanyagot  
takarít meg, ha kályhái-  
hoz szerelteti Fülöp bádo-  
gos mesterrel, Ferenc Jó-  
zsef út 83. Telefon: 29-17.  
5408

**Katonatisztek,**  
altisztek, »Unió« tagok el-  
sőrendű tűzifát, szenet  
kocsot, brikettet a legol-  
csóbb napi áron kapják  
100 kg. ma. nazhoz szállít-  
va. Vágó tűzifa- és szén-  
telepén — »Margitfürdő«  
mellett. Telefon: 10-24.  
906

**„ELEKTRO-TOX”**  
cián nélkül, mindent irt  
Garanciával vállalja laka-  
sok szakszerű évi karban-  
tartását, poloska, moly-  
sváb, légy stb. rovarok el-  
len! Előkészületek nincse-  
nek. Havonként egy fél  
órát kérünk s egész évben  
tisztja a lakást! Irány-  
áraink: szobánként és ha-  
vonként P — 70-től P  
1.10-ig. »ELEKTRO-  
TOX«, Miklós u. 8.

**Különleges angora és  
finom gyapju bluzok  
érkeztek a**

**HAVAS Harisnyaházba**

**Betöltendő állás**

**Kifutót**  
jó családból középiskolást  
felvesszünk. Műszaki Tár-  
saság, Hunyadi u. 17.  
2152

**Vendéglőbe**  
garanciaképes kimerőt —  
vagy üzletvezetőt felve-  
szek. Ajánkozás 20-27-es  
telefonon d. u. 3-5 között.  
5504

**Allást keresők**

**Nyugdíjas**  
nőmilyen munkát elvál-  
lal. Elmegy napszámba is.  
Cím a kiadóban. 5422

**Kiadó lakás**

**Különbejárátú**  
butorozott szoba azonnal  
kiadó. Magoss György tér  
25. 2048

**Csinosan**  
butorozott szoba egy-két  
személy részére azonnal  
kiadó. Piac ucca 58. bal-  
oldal 1. emelet 17. 2029

**Két szoba,**  
konyha, fürdőszobából álló  
udvari lakás Maróthy  
György u. 21. szám alatt  
azonnal kiadó. Megtekin-  
thető kizárólag délután 2-3  
óra között. 2147

**Ingatlan**

**Mikepéresen**  
Bodóházi kertben 11 sor-  
szőlő karókkal és gyü-  
mölcsfákkal örökáron el-  
adó. Értekezni lehet a szőlő-  
lőskertben a kerületnél.  
2153

**Olesó házhelyek**  
eladók a Luther és Kuruc  
uccák sarkán. Felvilágosi-  
ást ad dr. Csányi Farkas  
Áttila ügyvéd. Werbőczy  
ucca 12. I. emelet. 3412

**Rádió**

**Rádiókészülékeket,**  
ezidei összes típusokat la-  
kásán vételkényszer nél-  
kül díjmentesen bemuta-  
tom. — Varrógépek, ke-  
rekpárok szakszerű javítá-  
sa. — Csereakció — rész-  
letfizetés Királynál, Royal  
épület. 5502

**Rádió,**  
2+1 lámpás, eladó. Teleki  
u. 3. 5500

**Rádió,**  
villanyszerelés, javítás leg-  
olesóbban, felelősség mel-  
lett. Eredeti gyári gépek  
raktáron. Kedvező fizetési  
feltételek. Miklós ucca 2  
200

**Ellátás**

**Orth. kóser**  
ízletes házikoszt, — olesó  
abonoma. Klein étterem  
Piac ucca 66. 5999

**Hungária pensió**  
Debrecen, Ferenc József  
59. szám. Telefon 23-39.  
Családi otthon, kitűnő  
konyha, a legszigorúbb  
diéták.

**90 fillérért**  
4 fogásos kismenü kap az  
Ujságírók Clubjának ét-  
termében. Kitűnő házi-  
koszt. Külön diétás kony-  
ha. Piac ucca 26., I. em.

**Eladás**

**Frakk,**  
szmoking, világos női bun-  
da, huszonnégy személyes  
ebédlőasztal, tizennyolc-  
személyes damaszt abrosz  
eladó. Délelőtti kilenctől  
tizig. Teleki ucca 63. 5506

**Teljesen**  
új női fehérneműek, ágy-  
huzatok, abrosz eladó. —  
Ugyanott női cipők eladók  
Cím a kiadóban. 5461

**Egy**  
teljesen jókarban levő  
szmoking férfiöltöny, fe-  
kete női télikabát eladó. —  
Engel szabó, Halköz. 5466

**Télikabát**  
eladó. Arany János u. 62.,  
fűszerüzlet. 5467

**Modern**  
új ebédlő, előszoba bútor  
üzletberendezés, olesón el-  
adó. Eötvös ucca 87. 5401

**Többféle**  
női fehérnemű, női cipők  
lorgnet eladó. Cím a ki-  
adóban. 5461

**1 pár férfi  
strapa zokni  
38 fillér  
Benyáts-  
áruház**

**Vétel**

**Cséplőgépeket,**  
magánjárokát, — traktoro-  
kat — varrógépeket ve-  
szek. Csereüzletek. Király,  
Royal épület. 5502

**Kombinált**  
szobabútor rekamiéval  
megvételre keresek. Cím  
a kiadóban. 5495

**Pénzt adok**  
használt bútorért, zálog  
jegyért, varrógépért, min-  
denféle ingóságért. Barná-  
né, Csapó 16. Hívásra jö-  
vők. 5414

**Fáy arckrémes tégelyeket  
visszavesz**  
Grósz Nagy Ferenc Arany  
egyszarvú gyógyszerháza  
(Színház mellett). 5198

**Ajánlat**

**Dióhálók,**  
ebédlők, kombinált szek-  
rények, irodaberendezé-  
sek, konyhaberendezések,  
rekamiék, szelönök kapha-  
tók. Degenfeld tér 6. 5507

**Kartellen kívüli**  
száraz aprított fa 4.40, prima  
kőszén 3.00, 25 kgr. kő-  
szén fával, gyújtóssal ve-  
gyesen 90, vasalószén kiló-  
ja 16 hazaszállítva Széche-  
nyi 5. és Simonffy u. 6.  
2109

**Ön nem fizet**  
a tölem vásárolt zsebken-  
dők és sálak monogram-  
mozásáért. Nagy Gyula  
műhimző, Püspöki palota.  
5505

**Kilós**  
és méteres maradékok hi-  
hetetlen olesón, nagy vá-  
lasztékban. József királyi  
herceg u. 2. 5490

**Tűzelőanyagot**  
Prohászka és Társától vá-  
sároljunk Olesó és meg-  
bízható. Bethlen 44. Tele-  
fon: 11-61. 5410

**Kül- és belföldi**  
illatszerek nagy választé-  
kban, olesó áron. —  
Jubadont fogkrém egyed  
árusítás. Strausz Imre il-  
latszertára, Hatvan u. 6.  
Zsidó bérpalota. 5493

**Frisch József**  
ékszerkészítő, drágakő-  
foglalo tökéletes kivitel-  
ben, előnyös árakban áru-  
sít, rendelésre készít, át-  
alakít mindenféle ékszer,  
drágakő foglalási, vala-  
mint javításokat. Szent  
Anna 5. 5315

**A »Vitos«**  
kizárólagos villanygépes  
harisnyaszemfelszedés a  
Piac ucca 19., hátul az ud-  
varban, emeleten találha-  
tó. Egy próba javítás meg-  
győzi önt arról, hogy a  
Vitos-féle harisnya pénz-  
zét megtakarítja.

**Karácsonyfa  
díszek  
25 fillér  
Benyáts-nál**

**Szücs**  
munkát a legszebb kivitel-  
ben készíti Katona Vilmos  
szücs, Simonffy u. 2. z.  
5460

**Női**  
fek. télikabát P 24-től,  
férfi fek. télikabát P 29-től  
Takarékosságra is Vágó  
Sándornál, Csapó u. 10.  
5456

**Legjobb**  
kőszének a legolesóbban  
Gabányi utóda I. Ang Mik-  
lós, Debrecen legrégebbi és  
legnagyobb szertelepen  
szerezhető be. Iroda és te-  
lep: Csapó u. 28. Telefon:  
24-49. 5468

**Hőcipőt**  
tökéletesen javít Orbán  
gumiüzem, Piac ucca 7.,  
az udvarban. 5447

**Csemege**  
dióbél 2.60, mogyoróbél  
3.—, prima gesztenye 60  
fillér. Déligyümölcsesar-  
nok, Piac u. 7.

**Ingeny**  
kóstolja meg saját termé-  
sű tokaj-hegyaljai, toles-  
vai fajboraimat. Literen-  
ként 60 fillértől. Széchenyi  
ucca 22. Reichmann ud-  
varban. 5503

**Gyári**  
maradékokban legolesóbb-  
ban szerezhet be minden  
féle anyagokat dr. Ré-  
vésznénél, Piac 42. Panno-  
nia udvarban. 5393

**Király kávéj**  
kitűnők. Aromás, zamato-  
s kávéj Király üzleté-  
ben a vevő előtt pörkölik.  
Degenfeld tér 11. 5470

**Zamatos**  
újleltai saját terméssü bo-  
raim literenként is kap-  
hatók, 36 f. Bethlen 44.  
5409

**Jó keményfa**  
P 4.20. Vargafa, bükkfa, el-  
sőrendű szenek olesón kap-  
ható. Tűzifarakta, Piac u.  
58. 2115

**Borsodi szén 2.60,**  
száraz tűzifa 4.40, özdí szén  
legolesóbban Kaufmannál,  
Csapó u. 29. Telefon 14-17.  
5476

**Heti egypengős**  
részletre kerékpárdina-  
mót, hárompengős rész-  
letre kerékpárt, — rádió-  
készüléket — varrógépet  
kaphat. — Kölesözés —  
javítás — esere Királynál,  
Royal épület. 5502

**Hunyadi**  
uccai Zalogház kölesőnö-  
ket folyósít mindenféle  
kézizalogra s kereskedel-  
mi árukra. 5457

**Oktatás**

**Üres**  
szobaért háztanítást vál-  
lal joghallgató. Cím a ki-  
adóban. 5508

**Különféle**

**HUSFÜSTÖLÉS**  
olesón, pontosan, kifogás-  
talanul Teleki ucca 88. sz.  
alatt. 5489

A szerkesztésért és ki-  
adásért felelős: THURY  
LEVENTE. Laptulaj-  
donos: Debreceni Függet-  
len Ujság Vállalat. Nyom-  
ta: Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó R. T. József kir.